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Розглянуто формування духовних цінностей майбутніх медичних пра-
цівників як багатоаспектний і тривалий процес, який потребує пильного 
нагляду та відповідальності як з боку закладів освіти, так і з боку здобува-
чів освіти. Зауважено, що моральні норми, якості, мотиви є стрижневими 
в усіх сферах життєдіяльності особистості.
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The formation of spiritual values of future medical workers is considered 
as a multi-faceted and long-term process that requires close supervision and 
responsibility both on the part of educational institutions and on the part of the 
students of education. It was noted that moral norms, qualities, motives are key 
in all spheres of an individual’s life.
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Сучасні тенденції у розвитку медицини та медичної освіти ставлять 
перед ними нові вимоги до якості підготовки майбутніх лікарів. у сучасній 
українській медичній галузі є потреба в добре підготовлених фахівцях, які 
мають високий рівень готовності до професійної комунікації. Професійна 
освіта поступово відходить від ідеї того, що її головним призначенням 
є підготовка лише до професійної діяльності. Тепер вона включає в себе 
виконання ряду гуманістичних завдань, спрямованих на формування та 
розвиток особистості, виховання загальної культури, духовних цінностей, 
морально-етичних принципів та підтримку цих цінностей. з вищезазначе-
ного випливає, що суспільство очікує професійної ефективної підготовки 
майбутнього фахівця-медика до успішного морального життя і професій-
ної діяльності в умовах сучасного світу [1, 3].
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Формування духовних цінностей у майбутніх медичних працівників 
під час навчання в закладі вищої освіти є винятковим процесом. Духовні 
цінності грають ключову роль у професійному та особистісному розвитку 
медичних фахівців, після чого вони впливають на їхню етику, мораль та 
відносини з пацієнтами [2]. 

Розглянемо більш докладно деякі аспекти формування духовних цін-
ностей у студентів медичних вищих навчальних закладів.

Під час навчання у закладі вищої освіти майбутні медичні працівники 
долучаються до питань етики та моралі. Заклад вищої освіти надає студен-
там глибоке розуміння медичної етики та моральних питань, пов’язаних із 
медициною. Це включає в себе вивчення принципів доброчесності, прозо-
рості, довіри та відповідальності перед пацієнтами та забезпечується низ-
кою освітніх компонентів, як обов’язкових до вивчення так і вибіркових. 
Вищезазначеному сприяє вивчення медичної етики, оскільки студенти ме-
дичних факультетів постійно проходять спеціальні курси з медичної ети-
ки, де вони вивчають основні принципи етичної поведінки в медицині [4]. 
Викладачі розуміють складність моральних ситуацій, з якими майбутні 
медики можуть зіткнутися в майбутньому, тож намагаються змоделювати 
відповідні завдання. 

Під час клінічної практики студенти зіштовхуються з етичними ди-
лемами, такими як прийняття важливих рішень лікування, дотримання 
конфіденційності, та відносини з пацієнтами та їхніми сім’ями. ЗВО мо-
жуть організовувати дискусії та семінари, під час яких студенти обгово-
рюють етичні проблеми в медицині та роблять власні висновки [5]. Це 
сприяє розвитку їхнього критичного мислення та моральної свідомості. 
Деякі медичні навчальні заклади мають етичні комітети, в яких студенти 
можуть консультуватися щодо складних етичних питань та отримувати 
рекомендації від досвідчених фахівців. Волонтерська робота: Участь у во-
лонтерських програмах у медичних установах дозволяє студентам здобу-
вати практичний досвід та взаємодіяти зі всіма категоріями допомоги, що 
сприяє розвитку їх моральної чутливості та співчуття [6].

Студентам, в тому числі і майбутнім медикам, необхідно навчатися 
відчуттю соціальної відповідальності перед суспільством. Їм слід розу-
міти свою роль у підтримці громадського здоров’я та участі в гуманітар-
них програмах. Майбутні медичні працівники можуть навчатися відчут-
тю соціальної відповідальності перед суспільством за допомогою участі 
у соціальних проєктах та волонтерства (важливо заохочувати студентів 
медичних факультетів, що приєднуються до соціальних проектів та во-
лонтерських ініціатив, які спрямовані на покращення здоров’я та добро-
буту громади, адже праця в таких програмах дає студентам можливість 
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одночасно співпрацювати зі світовими соціальними групами і відчувати 
свою важливу роль у підтримці громадського здоров’я) [7].

Здобувачі освіти протягом навчання мають можливість розвивати 
вміння саморефлексії і самовдосконалення. Це допоможе їм зрозуміти 
власні сильні та слабкі сторони, а також працювати над своїм професій-
ним і особистісним зростанням. 

Надзвичайно важливими аспектами для медичних працівників 
є співпереживання та співчуття. Студенти — майбутні фахівці медичної 
галузі —повинні навчатися відчувати та розуміти емоції своїх пацієнтів, 
щоб надавати їм підтримку та лікування не тільки фізично, а й психоло-
гічно. з урахуванням різноманітності потреб медичні працівники повинні 
бути міжкультурно компетентними [8]. 

Студентам слід слідувати іншим культурам, релігіям та світогля-
дам, щоб бути більш відкритими й толерантними. Навчання емпатії важ-
ливо для створення сприятливого спілкування між лікарем і пацієнтом. 
Студентам потрібно розвивати навички слухання та здатність співчувати 
іншім.

Студенти мають можливість розвивати власні духовні переконан-
ня та цінності, які потім знайдуть їм моральну підтримку в складних 
ситуаціях.

Успішність у професійній діяльності значною мірою залежить від 
відповідності індивідуальних психологічних характеристик фахівця ви-
могам своєї професії, а також від того, як особистість сприймає традиції, 
норми і правила поведінки в даній професійній області. Це вказує на важ-
ливість шляхів, за якими формується і розвивається особистість та її про-
фесійні якості в рамках професійно-комунікативної культури. Урахування 
індивідуальних задатків, здібностей, можливостей та інтересів здобувачів 
освіти слугуватимуть належній організації освітнього процесу в закладі 
вищої медичної освіти, а вивчення та впровадження у практику кращого 
медичного досвіду щодо розвитку духовності та моральності особисто-
сті дозволять сформувати всебічно розвиненого, конкурентоспроможного 
фахівця інноваційного медичного закладу, котрим він має стати у резуль-
таті сучасної реформи в медичній галузі.

Можливим напрямком подальших досліджень є розробка та впрова-
дження в освітній процес вищих навчальних закладів нової моделі фор-
мування духовних цінностей студентів, що визнається як важливий ас-
пект у сфері освітнього менеджменту. Слід пам’ятати, що студенти вищих 
навчальних закладів представляють собою еліту суспільства, яка вбирає 
в себе ідеї майбутніх трансформацій у політичній, культурній та еконо-
мічній сферах. і від того, які цінності формуються в студентському се-
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редовищі сьогодні, залежить багато в чому перспектива розвитку України 
в майбутньому. Таким чином, освіта стає необхідною умовою підготовки 
молоді до життя, її соціалізації та підключення їх до духовної спадщини 
людства.
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